



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bekezdés).

ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Emléktábla elhelyezése dr. Tárkány Szücs Ernő néprajztudós egykori lakóháza falán

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a család megkeresésére emléktáblát kíván elhelyezni dr. Tárkány Szücs Ernő néprajztudós egykori lakóháza, a Kék Golyó u. 4. számú ház falán, ahol 1961-től haláláig élt.

Dr. Tárkány Szücs Ernő 1921-ben Hódmezővásárhelyen született, családi indíttatásra a jogi pályát választotta. A kolozsvári egyetemen a jog mellett néprajzot és szociológiát hallgatott, emellett 1942 és 1944 között a jogtörténeti intézet gyakornoka és járásbírói díjnok volt. Hallgatóként gyűjtött Mártélyon, Röszkén, továbbá a kalotaszegi gyűjtésben és a bálványosváraljai falukutatásban is részt vett. Kutatási eredményeit folyamatosan közzé tette, Kolozsváron jelentek meg a *Jogszokások Kalotaszegen* (1943) és *Mártély jogi népelete* (1944) kötetei.

Hódmezővásárhelyre 1945-ben költözött vissza és a járásbírószágon államügyészi megbízottként töltötte el ügyvédjelölti éveit. 1948-ban megszerezte a jogi doktorátust. 1950-ben Budapestre költözött és a Belkereskedelmi Minisztérium Tüzép főigazgatóságának előadója, majd jogtanácsosa lett. 1957-től a Nehézipari Minisztérium jogi osztályának vezetőjeként dolgozott.

1975-től 1983-ig a Magyar Tudományos Akadémia Néprajzi Kutató Csoport tudományos főmunkatársaként a Magyar Néprajzi Lexikon jogi és társadalmi néprajzi szócikkeinek egyik szerzője volt. Itthon és külföldön is elismert szakembernek számított a közigazgatási jog és a bányajog, valamint igazán szeretett tudománya, a néprajz területén is.

1962 és 1983 között oktatott a Tatabányai Bányászati Technikumban, az ELTE Természettudományi Karán, továbbá az ELTE Állam és Jogtudományi, valamint a Bölcsészettudományi Karán szakkollégiumot vezetett. 1981-ben jelent meg fő műve, a magyar jogi néphagyományokat és szokásokat összefoglaló monográfiája *Magyar jogi népszokások* címmel. A 900 oldalas, szintetizáló művéért, amely a nemzetközi szakirodalomban is nagy jelentőségű munka, 1983-ban megkapta a tudományok doktora fokozatot, és az ELTE címzetes egyetemi tanárrá nevezte ki. A könyv harmadik kiadása idén, dr. Tárkány Szücs Ernő születésének 100. évfordulóján jelenik meg. Munkásságát 200 jogi és néprajzi publikáció is jelzi. A magyar jogtörténetet formáló munkássága, a magyarságra vonatkozó kutatásokat gazdagító életműve és hagyatékának gazdagsága a jogtörténészek, a történészek és néprajzosok újabb generációi számára nyújt inspirációt. 1984-ben Budapesten halt meg.

Az emléktáblára dr. Tárkány Szücs Ernő arcképét ábrázoló relief (223x288x240mm) is felkerül, amely Erdős Péter festő- és grafikusművész, Hódmezővásárhely díszpolgárának a munkája. A dombormű finanszírozását a család vállalta. Az emléktábla állításáról és a tábla szövegéről a Polgármesteri Hivatal szakirodója egyeztetett a családdal. Az előterjesztés mellékleteként benyújtott szöveget a család támogatja.

A tábla elkészítésére a szakiroda árajánlatot kért, költsége bruttó 172.212,- Ft, amelynek megfizetését az Önkormányzat vállalja.

Jelen előterjesztésben az emléktábla szövegét és a fedezet megjelölését jóváhagyásra terjesztem a Képviselő-testület elé.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a Kék Golyó u. 4. számú épület társasház. A tábla állításához a tulajdonosok hozzájárulását beszereztük.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem az Oktatási és Kulturális Bizottság részére. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a melléklet szerinti emléktáblát helyezze el a Budapest XII. kerület, Kék Golyó u. 4. számú épületen dr. Tárkány Szücs Ernő néprajztudós egykori lakóháza falán. A felállítandó tábla költségét, bruttó 172.212,- Ft-ot az Önkormányzat vállalja.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2021. szeptember 14.,

Láttam:



dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző



Fonti Krisztina
alpolgármester



Pokorni Zoltán
polgármester

Melléklet: az emléktábla szövege

**E HÁZBAN ÉLT ÉS ALKOTOTT 1961-TŐL HALÁLÁIG
DR. TÁRKÁNY SZÜCS ERNŐ
(1921-1984)
A NÉPRAJZTUDOMÁNYOK DOKTORA,
A JOGI NÉPSZOKÁSKUTATÁS MEGHATÁROZÓ ALAKJA,
NEMZETKÖZI HÍRŰ NÉPRAJZTUDÓS**

**SZÜLETÉSÉNEK 100. ÉVFORDULÓJÁN ÁLLÍTOTTA
A HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT
2021.**

